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Guia 20: Funcion Logaritmica.

Objetivo: Analizar comportamiento de funciones logaritmicas con traslaciones.

Recordar

La gréfica de una funcién logaritmica de la forma f(x) = log, x depende del

valor de a. Asi:
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La funcidn es creciente. La funcidén es decreciente.

Ademas, mientras mayor es el valor de a, la funcién tiene un mayor crecimiento.

Ahora incorporamos las traslaciones las cuales pueden ser horizontales o verticales.
Poner mucha atencion, a la siguiente informacion:

La grafica de y = log, x + b es una traslacién vertical de b unidades respecto de
y = log,x, hacia arriba si b > 0 y hacia abajo si b < 0.

La grafica de y = log,(x - ¢) es una traslacién horizontal de ¢ unidades respecto
de y = log_x, hacia la derecha si ¢ > 0 y hacia la izquierda si c < 0.

Ejemplos:

a) Si tenemos como referencia f(x) = logx y bosquejar g(x) = log(x — 2)

Esto no dice que g(x) se traslada 2 unidades a la derecha, como se muestra en la
siguiente gréfica (linea color rojo)
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b) Si tenemos como referencia f(x) = logx y bosquejar g(x) = 2 + logx

Esto no dice que g(x) se traslada 2 unidades hacia arriba, como se muestra en la
siguiente gréfica (linea color rojo)

Oll'1 2 3 485 67X

c¢) Si tenemos como referencia f(x) = logx y bosquejar g(x) = 1 — log(x — 2)

Esto no dice que g(x) se traslada 1 unidad hacia arriba y dos hacia la derecha, como se
muestra en la siguiente secuencia de gréficas (linea color rojo)

i) hacemos la traslacion horizontal g(x) = log(x — 2). El punto de referencia (1,0), ahora
queda en (3,0)
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ii) Ahora representamos g(x) = —log(x — 2)

i) traslacion vertical g(x) = 1 — log(x — 2). El punto de referencia (3,0), ahora queda en
(3.1)

.
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Ahorate toca ati

Realiza el bosquejo de las siguientes funciones:(Utiliza 5 puntos para grafica la
funcion de referencia, y después realiza el bosquejo de la funcion que se propone).
Realizalo de la misma manera que los ejemplos anteriores.

a)f(x)= (logx)—1
b) f(x) =log (x + 3)

c) f(x) =2 + log, (x - 2)
d) f(x) =1 + logs x



Liceo Politécnico de Castro
Departamento de Matemadtica

Fernando Araneda — Alex Arancibia.

Tercero Medio

LICEQ
POLITECNICO

EJERCICIO ACUMULATIVO

nstrucciones: Resuelve el ejercicio en tu cuaderno, escribe tu nombre y curso, luego toma
una foto de esto y enviala al correo de tu profesor(a) de matematica.

Plazo: 9 de Noviembre de 2020 hasta las 23:59 horas.

3° Electricidad

Alex Arancibia

aarancibia@ politecnico-castro.cl

3° Enfermeria

Alex Arancibia

aarancibia@ politecnico-castro.cl

3° Gastronomia

Catalina Oyarzo

coyarzo@politecnico-castro.cl

3° Hoteleria

Catalina Oyarzo

coyarzo@politecnico-castro.cl

3° Construccion

Fernando Araneda

faraneda@politecnico-castro.cl

3° Administracion

Viviana Rodriguez

vrodriguez@politecnico-castro.cl

3° Mecanica Industrial

Viviana Navarro

vnavarro@politecnico-castro.cl

3° Mecanica Automotriz

Viviana Navarro

vnavarro@politecnico-castro.cl

3° Contabilidad

Jaime Diaz

jdiaz@politecnico-castro.cl

Realiza el bosquejo de la siguiente funcién

RECUERDA:

f(x) =log(x+3)—2

i) Primero realiza la grafica de referencia, para ello utiliza una tabla de valores con 5

puntos. (ApOyate en la guia anterior).

i) Segundo realiza el bosquejo de cada traslacion, de la misma manera que se muestran

en los ejemplo de esta guia.

TODOS LOS PASOS LLEVAN PUNTAJE




